



# LA FALANGE

DIARIO DE LA TARDE

ÓRGANO EN EXTREMADURA DE FALANGE ESPAÑOLA DE LAS J. O. N. S.

AÑO II

NÚM. 124

CÁCERES 25 DE ENERO DE 1937

NÚMERO SUELTO 15 CÉNTIMOS

**“España se organiza dentro de un amplio concepto totalitario, a través de aquellas instituciones naturales que aseguran su nacionalidad, unidad y continuidad.”**

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO.

## Los Partes Oficiales **POR LA PATRIA, EL PAN Y LA JUSTICIA** **¡ARRIBA ESPAÑA!**

DIA 23 DE ENERO DE 1937  
EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> Divisiones y Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.  
División de Madrid.—En la Ciudad Universitaria se llevó a cabo un ataque por parte del enemigo, que fué rechazado, ocasionándole un gran número de bajas.

EJERCITO DEL SUR

En Granada, en Cogollo-Vega, se atacó una posición del puesto de Cerro de la Cruz, persiguiendo al enemigo, al que se recogieron 12 muertos y numerosos caballos y equipos.  
En el sector de Alhama continuaron las operaciones de limpieza, con ligeros tiroteos. En Alhama, además de las bajas expresadas en el parte del día de ayer, se llevan recogidos hoy 115 muertos, 55 fusiles, 54 escopetas, 27 pistolas, camiones, coches ligeros y diverso material, sin clasificar todavía.  
En Corichear, la columna que operó en aquel frente, cogió al enemigo 32 muertos, entre ellos un alférez de milicias; 24 caballos, 25 fusiles, varios fusiles ametralladoras y numerosas bombas de mano.  
En el frente de Jaén, intentos de ataque enemigo en dirección de Almedinilla y Villafranca, fueron rechazados, así como los llevados a cabo en el frente de Porcuna, castigándose duramente al enemigo.  
En todos los frentes, especialmente en el de Andalucía, se presentan numerosos soldados procedentes del campo enemigo, así como muchas familias que huyen del estado de miseria y terror que reina en la zona roja.

24 DE ENERO DE 1937  
EJERCITO DEL NORTE

5.<sup>a</sup>, 6.<sup>a</sup>, 7.<sup>a</sup> y 8.<sup>a</sup> Divisiones y División de Soria.—Sin novedad, con ligeros tiroteos.  
División de Madrid.—El enemigo intentó un ataque a nuestras posiciones en el frente de Aranjuez, llegando nuestras fuerzas a rebasar las enemigas.

EJERCITO DEL SUR

En el frente de Andalucía tuvieron lugar pequeños ataques en el sector granadino, causando al enemigo muchas bajas, recogiendo varios prisioneros y algunos muertos con armamento.  
En Porcuna se ha efectuado un reconocimiento en la zona que el enemigo atacó el día de ayer, cogiéndole 16 cadáveres, 30 fusiles, 40 capotes-mantas y gran cantidad de correajes; se vieron regueros de sangre, muestra del quebranto sufrido por el enemigo.  
Se han presentado en nuestras filas muchos milicianos procedentes del campo enemigo, así como algunas familias.

### Nota del Gobierno Militar

Por orden de la Secretaría de Guerra, insertada en el «Boletín Oficial del Estado» número 87, se dispone la obligación de firmar con firma entera, es decir, con el nombre y apellidos, todo documento dirigido a un superior. Cuando se infrinja este precepto se devolverá el escrito al que cometió esa falta de respeto, y se le amonestará o impondrá mayor sanción si a ello se hubiese hecho acreedor.  
Únicamente puede emplear la media firma el que ejerza autoridad al dirigirse a sus subordinados u otras autoridades inferiores.  
Es también obligación de todo el que firma un documento militar, el hacerlo con letra legible.

### Con bombas de mano Cascotes de metralla

Sin ironías de ninguna clase por hoy, sino completamente en serio.  
Añoche, como antes de añoche y como casi todas las noches, total o parcialmente, la «Eléctrica de Cáceres» tuvo la población a oscuras.  
Hasta la empresa de «Norba» se cuidó en un gran cartel en su pantalla, de advertir al público su falta de culpa por las deficiencias de la proyección diciendo:  
«Una vez más la «Eléctrica de Cáceres» nos deja a oscuras... etc»; y el escándalo fué monumental.  
Como estamos convencidísimos de que afortunadamente nuestras autoridades, por su bien probada rectitud no necesitan instigaciones de nadie, nada hemos de decirles porque ellas saben muy bien lo que hacen.  
Pero por nuestra cuenta decimos:  
Cáceres es acreedor de mayores respetos para toda empresa, sea la que sea; y cuando no se puede por imposibilidad material dar un servicio, no se da; y si se hace de una manera tan deficiente, o no se cobra o se cobra con arreglo al valor del servicio.

Lo demás es incalificable abuso, que nosotros, siempre en defensa de Cáceres, no dejaremos pasar, aunque sea machacando, sin nuestra protesta más enérgica.

**Sucursal Sucesores**  
-- de Victor García --  
**A título de propaganda**  
ABRIGOS CONFECCIONADOS CABALLEROS, DESDE  
**36 PESETAS**  
Plaza Mayor, 21 Cáceres  
Teléfono, 368

**Droguería y Perfumería**  
**- MACEDO -**  
Plaza Mayor 1 — Teléfono 379 — CÁCERES.

**1.ª ENSEÑANZA PARA NIÑOS**  
**“PAIDEUTERION” Centro de Enseñanza**  
**BACHILLERATO**  
Plaza de la Concepción, 8  
Teléfono 428

**Antes que nadie nos pusimos nosotros por España sayal de penitencia y ceniza en la frente. Antes que nadie por España hemos padecido ayuno y cilicios.**  
**Que nuestra juventud, que la juventud de una España difícil, sea con nosotros cual queremos trágica y alegre, seria y heroica.**  
**A nosotros solos nos toca persistir, pensar y combatir por Dios y por la Patria hasta la muerte. Y luego vendrá la Primavera.**  
**¡¡Arriba España!!!**

### LA VOZ DE LA FALANGE

Existe una gran cantidad de escritores que se dedican única y exclusivamente a hacer cábalas sobre la Falange.  
Y a pesar de los muchos escritos publicados, de la inmensidad de puntos doctrinales insertos en los diversos órganos de las diferentes tendencias, y de la innumerabilidad de frases pronunciadas por personas responsables y autorizadas, ellos no cesan en sus pretensiones y continúan su labor tergiversando las cosas y dando lugar al confusiónismo, arma que emplean con mayor ardor, porque creen que de esta forma conseguirán sus propósitos demoleedores y antifalangistas.  
Emplean la misma táctica que usaron los marxistas con nosotros haciendo creer a los suyos que éramos una continuación del capitalismo.  
Pero entonces estábamos solo con nuestra pobreza, atados de pies y manos; ni se nos dejaba hacer propaganda ni disponíamos de medios para hacerla. Con un heroísmo sin límites, heroísmo que solo conocen los que vivieron aquellos tiempos, con una fe inquebrantable en los destinos de España, continuamos la lucha que nos ha traído al triunfo de nuestros días, sin que tengamos que agradecer a nadie nuestro esfuerzo porque todas las puertas estaban cerradas para nosotros y solo encontrábamos por todas partes tiros, bofetadas y cárceles...  
Pero hoy ya no es lo mismo. Hemos logrado conectar con el pueblo, le hemos hablado y nos ha creído. Y

contra esto nada podrán los eternos logrerros y sus satélites. Son muchas las lágrimas vertidas, es mucha la sangre derramada, para que el pueblo nuevamente se deje sorprender y caiga en las garras de los que no tienen respetable ni el silencio.  
Los que antepusieron sus bienes materiales al bien espiritual de España y negaron su ayuda económica a la Falange porque ésta era «demasiado revolucionaria» y «no iba» con sus egoísmos personales, no tienen derecho a hablar. Ni a vivir. Fueron tan culpables como los marxistas de la ruina de España y merecen el mismo castigo ejemplar que ahora se les está dando a los rojos porque al fin y a la postre ellos lo son también.  
Que se callen, pues, los fariseos y los prestamistas y dejen en paz a la Falange. Sólo les está dado ver sobre la Falange, a los que la llevamos dentro y por llevarla dentro la sentimos y por sentirla la queremos y por quererla, es cuerpo de nuestro cuerpo y alma de nuestra alma.

La Falange es revolución toda ella y sus métodos y procedimientos no pueden convivir con los acostumbrados a retorcerse el corazón, ni con los que, por lo visto, están dispuestos a continuar una vida de sumisión y de acatamiento a los grandes señores que a sí mismo y pomposamente, se llaman de «orden». ¡De orden! De qué orden? Del de sus privilegios? Del de conservar sus haciendas y fortunas a costa del hambre de los demás? Eso no es el orden, eso es la anarquía. Y la Falange lucha contra todo lo anárquico, para establecer un orden nuevo que haga de todo punto imposible el retorno de las viejas costumbres que permitieron la desigualdad so-

cial, única culpable del actual estado de cosas.

He aquí por qué la Falange es revolucionaria. Aspira a cambiar de una forma, violenta si queréis, lo viejo y lo caduco, para instaurar nuevos procedimientos, debidos a los cuales, pueda hacerse la transformación social que permita vivir a todos los españoles dentro de una era de paz y de justicia, donde todos tengan cobijo y donde todos se sientan amparados en sus necesidades, sin consentir el dominio de la clase más fuerte sobre la más débil, ni muchísimo menos, que unos cuantos privilegiados mantengan sus lujos a costa del hambre del pueblo.

Esta es la Falange. Esta es su verdad. Y contra ella, nada vale que las plumas al servicio del gran capitalismo quieran tergiversarla o hacer una Falange a gusto de cada uno. La Falange es tal cual es, y nada ni nadie podrá cambiarla. Ni los consejos, ni las adulaciones, ni las promesas, conseguirán adular ni uno solo de los puntos que nosotros hemos jurado servir y mantener.

¡ARRIBA ESPAÑA!  
M. V.

«Todo español tiene derecho a la religión, al pan y a la justicia y a la paz de las clases sociales o paz sociales».

El Generalísimo FRANCO.  
**Orden de Falange Española de las J. O. N. S.**  
Para el día 26 de Enero de 1937

Jefe de Servicios: Camarada Victor García.  
Jefe de Cuartel: Camarada José Ollas.  
Guardia en la Jefatura Territorial: 6 Camaradas.  
Guardia en la Jefatura Provincial: 4 Camaradas.  
Guardia en el Hospital: 4 Camaradas.  
Cuartel: 5 Camaradas.  
Vigilancia de Población: 4 Camaradas.  
Retén: 10 Camaradas.  
Servicios de Convoyes: Una escuadra.  
Conducción a Leganés: 5 Camaradas.  
Cáceres 25 de Enero de 1937.—El jefe Provincial, C. Inigo.  
¡Arriba España!

### Servicio de España

Falange Española es una organización de combate, su historial heroico, en vanguardia del Glorioso Movimiento Nacional, es ejemplo en él, pero Falange es también movimiento constructivo, capaz de organizar y regir los destinos de España, para hacer fructífero y eficaz el sacrificio de los caídos en sus filas. Quiere traer a la gobernación del Estado nuevas horas, nuevos principios que sean la base sobre la cual se cimiente el edificio de la España Imperial; y está para ello capacitada; tiene un programa concreto de realidades y cuenta en sus filas con la colaboración entusiasta de hombres de espíritu nuevo y sólida preparación que ofrecen al Estado el instrumento de gobierno que precisa.

Para ser más fructífera la labor y más concreto el ofrecimiento, ha creado una nueva estructuración para encuadrar en ella a sus trabajadores intelectuales y pasados los momentos trágicos de la lucha, poder inmediatamente ofrecer soluciones rápidas y eficaces para los problemas de la reconstrucción espiritual y material de nuestra Patria. En las Secretarías técnicas, Falange quiere enrolar a todos los trabajadores intelectuales de España, que sientan la enorme responsabilidad histórica del momento que vivimos; que sientan la necesidad de una honda transformación nacional, pausada, pero firme; que estén convencidos que volver a la normalidad anterior, como muchos egoístas e imbéciles desean, sería hacer inútil el sacrificio de nuestros hermanos y poner otra vez a España en la pendiente del caos.

No es momento de egoísmos y de dudas; Falange no llama a los trabajadores intelectuales para alistarse en un partido político; no; siempre luchó por su anulación y todos los que en sus filas militan sienten por la vieja política todo el desprecio que merecen. Falange os llama, trabajadores intelectuales, precisamente para todo lo contrario; para que todos unidos en haz estrecho, nos opongamos a que los bastardos intereses, cómodamente parapetados en retaguardia, se vayan apoderando de los resortes del Estado. Falange os llama, para que todos colaboréis en la ingente tarea de la reconstrucción nacional, de la creación de la nueva España, abonada con la sangre de nuestros mártires.

Si faltáis a vuestro deber y desoís este santo llamamiento, luego no os quejéis. España es de todos y todos tenéis obligación de ayudar en esta santa cruzada; y todos podéis hacerlo, que una Patria grande, ha de ser la resultante del esfuerzo común. Por muy insignificante que sea una colaboración, todas son precisas para nuestro empeño. Falange, con la mirada hacia un futuro próximo y el brazo extendido hacia el ideal os llama.

¡Arriba España!  
Vacunando sus piaras con los **Productos LEDERLE** la peste y el mal rojo, no podrán destruirlos  
Depósito:  
**FARMACIA BOACIÑA**  
CÁCERES

**Cervecería “El Sanatorio”**  
**FELIPE HOLGADO**  
TODOS LOS DIAS MARISCOS Y FIAMBRES  
El Brocense, 1 y 3 Teléfono 204 CÁCERES

### Normas de la vida de la mujer de la Falange

I. Ofréndate abnegadamente a una tarea.  
II. Que tu vida sea de abnegación y sacrificio.  
III. Sé cada día más mujer.  
IV. No es para tí la acción, pero sí el aliento del obrar heroico.  
V. No traiciones tu magnífico destino de mujer, entregándote a funciones varoniles.  
VI. Pon todos tus amores bajo el amor generoso de España.  
VII. Que el hombre de tu vida sea el mejor.  
VIII. Busca siempre ser el exacto complemento del hombre.  
IX. A la aurora, eleva tu corazón a Dios y piensa en un nuevo día para la Patria.  
X. Vive siempre para la Unidad, la Justicia y el Imperio.

XI. Tú que puedes hacerlo, moldea España en el alma del hombre y del niño.  
XII. Por el orden de la obra perfecta, sométele a una exacta disciplina.  
XIII. No busques para tí la gloria, pero merecela para España y para la Falange.  
XIV. Sé toda tú limpia y claridad.  
XV. Haz lo que tengas que hacer, bien, sencilla y alegremente.  
XVI. No olvides que la Falange es ante todo hermandad.  
XVII. Cuida tu alma y tu cuerpo para Dios y la Falange.  
XVIII. Sé tú lo mejor de la nueva España.  
¡Arriba España!  
«Todos los españoles deben agruparse con el Generalísimo, porque él se acerca a todos, proclamando lo que les une y no lo que les espera».  
El Generalísimo FRANCO

## LA DIPUTACION DE CACERES A los Ayuntamientos de la provincia

Señores de la Gestora del municipio de...

(Conclusión).

### Obras provinciales contra el paro

Con los fundamentos de saneada administración establecidos, se puede fijar el siguiente orden de prelación de obras contra el paro:

a) Conservación y reparación de caminos vecinales.

Obras necesarias en la mayor parte de pueblos para conservar la red construída, que se presta muy bien a remediar paros, pues su realización no es forzada en época de intenso trabajo agrícola. Si la aplicación de la décima se hace en jornales y se complementa para el resto con fondos provinciales, el rendimiento será máximo.

b) Terminación de obras de caminos vecinales paralizados.

También se comprende que se presten muy bien contra el paro. La inversión de la décima en jornales complementada con la subvención ya concedida por la Diputación. Rendimiento máximo.

c) Obras de arreglo de travesías en el interior de los pueblos para comunicar caminos vecinales.

Prohibida por la Ley de Caminos vecinales la ejecución de los mismos en el interior de los pueblos y contando con la falta de estímulos que se tratan de corregir, existen en muchos pueblos una casi solución de continuidad para el tránsito entre caminos que parten de sus afueras. Se comprende, pues, la importancia de esto sobre que se presten como los dos anteriores muy bien a combatir paro.

d) Construcción de caminos vecinales.

Completar el plan de caminos de la Diputación y construir otros de interés regional o agrícola es asunto de sumo interés provincial. Especialmente caminos de «saca» en zonas agrícola-forestales de muy pequeña densidad de población, así como la consiguiente ejecución de obras muy económicas para el paso de corrientes importantes de agua es una verdadera necesidad. Estas vías de poco tráfico pueden ejecutarse de modo muy económico; simple vía; firme muy barato; obras de fábrica muy económicas; badenes, etc.

Por su carácter se prestan de modo especial a conjurar el paro obrero, pues los trabajos a ejecutar son, en su mayor parte, obra de peones. También pueden acomodarse a las épocas de mayor paro y además su ejecución cabe aplazarla.

e) Obras de abastecimiento de aguas, saneamiento y urbanización, mejora de la vivienda rural, etc.

Estas obras municipales pueden contribuir a la lucha contra el paro, especialmente si por razones de su importancia, puede conseguirse subvención complementaria de los propios Ayuntamientos, del Estado, etc., para la adquisición de materiales.

Por lo demás habrá que incluirlas aquí solamente en casos especiales.

f) Pequeñas obras de riego.

La realización de estas obras contribuiría a la lucha contra el paro doblemente, pues además del trabajo necesario para su ejecución exigen posteriormente un gran aumento de mano de obra permanente y sobre todo de producción, base indispensable de todo mejoramiento. Cuando en este sentido se realice por la Diputación, la que por razones de su autonomía pueda acometer este problema con gran eficacia, será el medio más seguro de luchar contra el paro, ya

que además dispone la provincia de terrenos apropiados, de hombres preparados y de cultivos ensayados.

Para conseguir la realización de este plan es solamente preciso la cesión a la Diputación de la décima de paro, que completada con las consignaciones señaladas, tendrían la oportuna cabida en el presupuesto y se estará en condiciones de comenzar la organización del plan.

La cesión de esta décima de paro podría muy bien fundamentarse en la razón de dar a su aplicación mayor eficacia que la hasta ahora conseguida en los Ayuntamientos, dando desde la Diputación ampliación a las iniciativas y a la administración mayor capacitación técnica.

Esta cesión podría estar subordinada a las bases siguientes:

1.ª A la obligación por parte de la Diputación de invertir en cada anualidad el importe íntegro de la décima.

2.ª A que el 90 por 100 de esa inversión lo fuera en jornales.

3.ª A que se invierta en cada término municipal al menos el 80 por 100 de su recaudación por paro.

4.ª A someterse a la inspección que se señale.

Conseguida la cifra anual, la ejecución de las obras debiera hacerse mediante concursos anuales, para complementar el plan anual de reparación de caminos que tendría derecho preferente. No hay que decir que incluida en orden y comenzada a construir una obra en un término, no podría concursarse mientras dure la ejecución de la misma.

Los Ayuntamientos propondrían obras que, aprobadas por la Diputación, serían incluidas en el plan anual y en los sucesivos, cuando su ejecución sea superior a uno. La aprobación de la ejecución de una obra dependería:

1.ª De la utilidad local o provincial de la misma.

2.ª De la exigencias económicas para su realización, así como la relación de coste de jornales y materiales.

3.ª De que tenga proyecto aprobado por la Diputación.

4.ª La Diputación podría promover la ejecución de obras de gran interés provincial sin previa propuesta de los Ayuntamientos interesados.

La ejecución de estas obras, en lo que afecta a inversión de la décima, tendría lugar única y exclusivamente en las épocas de máximo paro.

### Distribución de créditos

a) Conservación y reparación de caminos, pesetas 550.000'00.

b) Terminación de obras de caminos, 50.000'00.

c) Obras de arreglo de travesías, 50.000'00.

d) Construcción de caminos rurales (unos 100 kilómetros), 500.000'00.

e) Obras de abastecimiento, etc., 250.000'00.

f) Obras de riego, pesetas, 400.000'00.

Imprevistos, etc. (y gastos generales), 100.000'00.

Suma: 1.900.000'00.

Cualquiera que sea el juicio que merezca a esa Gestora municipal el anterior proyecto, la Diputación provincial le ruega con el mayor interés, que antes de terminar el plazo de diez días, celebre sesión para resolver sobre el mismo, remitiendo a este Organismo provincial certificación literal del acuerdo.

Cáceres, 18 de Enero de 1937.—El presidente de la Diputación, Narciso Madernal Vaquero.

# Noticias del glorioso movimiento Nacional Español

## Los rojos de Málaga movilizan a hombres y mujeres

Las Palmas 25, 1 m.—Según noticias que se reciben de Málaga, el avance irresistible de los nacionalistas hace aumentar la nerviosidad de los rojos. Los soviets en especial se acaparan el poder de Málaga, movilizand a todo el mundo, hombres y mujeres válidos, para abrir trincheras alrededor de la ciudad, y levantar fortificaciones. Siguiendo el procedimiento de Madrid, muchas casas han sido convertidas en verdaderas fortalezas. El gobernador, ha exhortado por medio de la radio a todos los ciudadanos diciendos

que efectuados hasta las mismas puertas de Málaga, los rojos abandonaron importante cantidad de material de guerra.

El jefe de los rojos de Valencia no ha querido desde luego, por evitar la disensión, acudir en socorro de Málaga. Los bolcheviques de Málaga han debido desde luego aceptar las condiciones de Valencia, de fusilar a todos los jefes hostiles a Valencia. Las ejecuciones han tenido ya lugar, habiendo entonces Valencia prometido enviar socorro. El acorazado «Jaime I» y otros barcos de guerra rojos, han llegado al puerto de Málaga.

Propague La Falange

## La fábrica de municiones La Marañosá destruída

Las Palmas 25.—Los comunistas han intentado nuevamente romper el cerco de Madrid que cada vez se va apretando más; pero este intento ha fracasado como fracasaron los anteriores, pues los comunistas han sido rechazados por las tropas de Franco que siguen avanzando.

La situación de los rojos

el mantenimiento de la integridad nacional de España, Azaña hizo ciertas alusiones referentes a Marruecos que son antagónicas a las declaraciones del Gobierno de Franco, pudiendo hasta decirse que son un punto de vista completamente opuesto al de los nacionalistas.

Se hace notar que si los comunistas previenen la cesión de los derechos sobre Marruecos, no lo hacen sin

izquierda, y cerca del 30 por 100 de los obreros polacos declararon su adhesión a las organizaciones francesas. El reclutamiento de los 3.000 polacos para el ejército rojo español, revela la bien la precaria situación de los polacos en Francia.

## La hoguera comunista en Francia

París 25, 1 t.—El antiguo ministro de la guerra, Fabry, en un artículo publicado en el «Intransigeant», se ocupa de las agitaciones comunistas en el ejército francés. Fabry escribe: El partido comunista es el apoyo más fuerte del gobierno del frente popular. En su calidad de miembro del gobierno votó el presupuesto militar gritando «Viva el ejército». Por otro lado, el partido comunista se encuentra a las órdenes de la tercera internacional. Los estatutos de este partido prevén al lado de una organización legal una organización secreta, con la tarea de hacer triunfar el comunismo en el momento oportuno.

Esta organización debe realizar todos sus esfuerzos en el sentido de instalar en Francia un régimen soviético. Ella defenderá a la Unión Soviética, metrópoli de todas las perturbaciones universales. Con este fin, el comunismo debe dirigir sus miradas sobre el ejército francés. El partido comunista legal, grita «Viva el ejército» y profesa hipócritamente su patriotismo, mientras que la organización secreta aprovecha la ocasión para sovietizar el ejército.

Fabry termina haciendo notar que las directrices de la tercera internacional para desencadenar la revolución en España, y que fueron recientemente divulgadas por el «Echo de París», son absolutamente auténticas.

## Suscripción para los rojos

Londres 25, 4 t.—El secretario general de las organizaciones sindicales inglesas escribe en el periódico «Daily Herald» que dichas organizaciones hicieron una suscripción a favor de los rojos españoles, que rindió hasta ahora 130.000 libras esterlinas, cuya suma va a ser enviada al gobierno de Valencia.

TIP. GARCIA FLORIANO

## CAZADORAS GRAN SURTIDO Casa Mendieta

del Escorial es más desesperada. Los nacionalistas tomaron ayer una colina que domina el Escorial.

Los bombardeos de la aviación nacionalista han destruído la fábrica de municiones, La Marañosá, en Madrid.

## La situación de Francia juzgada por un ex-ministro

Las Palmas, 25.—El ex-ministro de la Guerra francés, Fabry, director de «L'Intransigent» publica un segundo artículo titulado «El ejército francés y los comunistas», diciendo que la filiación comunista se

interés, dada la importancia que Marruecos tiene para el Gobierno nacional.

Azaña pidió a las otras potencias que limiten la guerra, y confesó que los comunistas españoles ya hicieron sacrificios en interés de su programa sobre los derechos de la república española.

## Por carne de cañón

Estambul 25, 4 t.—El gran vapor español «Juan Sebastián Elcano» (13.000 toneladas) partió después de estar 36 horas en este puerto. Es el segundo barco español que atraviesa los estrechos en el plazo de tres días, con destino a Ru-

## Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores

hace por medio de cédulas establecidas en el Ejército. En diferentes ocasiones las autoridades des descubrieron tales cédulas y suprimirlas. Ahora es imposible tomar medidas eficaces mientras el comunismo no es combativo en el país; a este efecto será preciso eliminar el comunismo revolucionario del poder en el cual participa desde el mes de Mayo último. Es de desear, que los hombres responsables que dieron el poder al comunismo, se rindan antes de que sea muy tarde. ¿Cuál será el destino de la 3.ª Internacional?

## Los rojos al retirarse de Marbella destrozaron, casas, puentes e Iglesias

Las Palmas 25.—El frente nacionalista en el sector de Marbella se encuentra a 5 millas al Este de dicha localidad, habiéndose desarrollado el avance nacionalista por la carretera. Se cree que en los próximos días no se registrarán nuevos avances por este sector. La mayor parte de las Iglesias, fondas y casas que se encuentran a lo largo de la carretera, fueron destruídas por los rojos en su retirada. También fueron destruídos por los rojos numerosos puentes que han sido restituido por los nacionalistas, los cuales los han construídos provisionalmente.

## El discurso de Azaña

París, 25, 3 t.—Los medios políticos acogieron con una atención particular el discurso pronunciado en Valencia por Azaña. Se dice que mientras el Gobierno nacional español siempre proclamó claramente

sia soviética. Informan que este barco transportará tropas rusas para España.

## Recluta de polacos

Varsovia, 25, 1'37.—Un diputado gubernamental, que acaba de hacer un viaje por Francia, dió una conferencia en la cual declaró que 3.000 obreros polacos, que se encontraban en aquel país, partieron para España, donde hoy están inscritos en el ejército rojo. En Francia hay actualmente 500.000 súbditos polacos. En el Norte hay mil casas comerciales, oficinas, empresas y almacenes polacos. La mayor parte de los polacos se afiliaron en las organizaciones de la extrema

Almacenes de Hierros, Aceros, Vivería, Ferretería y Coloniales

## SOBRINO DE GABINO DIEZ

Tela metálica — Batería de cocina — Conservas de todas clases — Té, chocolate y comestibles — Toda clase de cerrajería, inodoros, herramientas, básculas, pesas y romanos

Moret, 40 y Pintores Plaza de América  
Teléfono 171 Cáceres Teléfono 290

## Gran Hotel Europa

20 habitaciones con baño.—Teléfono en todas las habitaciones. Ascensor, calefacción central  
Teléfono 101 CACERES Plaza Mayor, 3

## "SANTA ANA"

SANATORIO QUIRURGICO  
Director: Dr. LEDESMA  
CIRUGIA GENERAL—PARTOS—GINECOLOGIA TODO CONFORT—EDIFICIO MODERNO  
PRECIOS MODERADOS—CALEFACCION  
AVENIDA DE MAYO — TELEFONO. 422

## JAVIER FOTOGRAFO

Fotografía: Pintores, núm. 12 CACERES Teléfono, núm. 263  
Venta de Artículos: Pintores, núm. 23 Teléfono, núm. 241

## Casa Castaño

MORET, 7

## Cervecería Café Exprés

TELEFONO, 197

do que la ciudad está amenazada de los más grandes peligros y que todos los habitantes deben tomar las armas.

Málaga se encuentra en difícil situación, como Madrid, y todos los habitantes válidos deben impedir que el adversario ponga solamente un pie en la ciudad.

El pánico creado por el avance impetuoso de los nacionalistas es aumentado por los medios de terror soviéticos, y tratan de impedir la huida de la población civil. Todos los ciudadanos están amenazados de muerte, si no se enrolan en las milicias o en abrir trincheras.

La noche última, Málaga ha sido de nuevo bombar-

## La Prensa alemana y la actitud rusa en España

Las Palmas, 25, 1 m.—La Prensa alemana continúa comentando la respuesta de Rusia al Comité de no intervención en los asuntos de España. Lamenta que se esté perdiendo el tiempo y ataca duramente a los rusos que afirman que no han intervenido para nada en España, cuando todo el mundo sabe que aquella nación ha enviado a los rojos que luchan contra las fuerzas del General Franco, enormes cantidades de gentes, municiones y víveres.

Termina el periódico diciendo que únicamente Rusia es responsable de que la guerra española no haya tocado ya a su fin.

## LAS MODAS

La casa que más barato vende

Pintores núm. 12. CACERES

deada por la aviación nacionalista. El viernes por la mañana los aviones nacionales lanzaron infinidad de bombas incendiarias en los cuarteles de los milicianos, produciendo un efecto desastroso.

Un escuadrón de Caballería haciendo prueba de gran valor, avanzó hasta las primeras trincheras de Málaga. El general Queipo de Llano, al mando de estas fuerzas, ha declarado que dispone de un poderoso Ejército para el ataque principal. Los ataques decisivos se desarrollarán delante de las puertas de Málaga. En los últimos ata-

## La flota nacionalista parará todos los buques que naveguen en aguas territoriales españolas

San Sebastián, 25.—(Por radio Las Palmas).—Radio Requeté comunica que según orden del Cuartel General nacionalista, sus navíos de guerra deberán parar a todos los buques que naveguen en aguas territoriales españolas. Siete barcos pertenecientes a Valencia, han sido enviados a Ceuta por los nacionalistas, donde serán armados para utilizarlos como buques auxiliares de la flota del generalísimo Franco.

## José Ollero Pérez ABOGADO

Gestor Administrativo Matriculado Habilitado de Clases Pasivas  
REPRESENTACIONES DE AYUNTAMIENTOS Y PARTICULARES  
Gestiones de todas clases en las Oficinas Públicas  
Roso de Luna, 2 y 4. Teléfono 349  
CACERES

## JORGE CAPDEVIELLE

Papelería y Librería Relojería El Cronómetro  
Objetos de Escritorio —Plumas Stilográficas Menaje para Escuelas OPTICA.—Lo mejor en monturas y cristales

Arte Religioso Medallas y Crucifijos.—Estampas y Postales. Emblemas patrióticos

Obras Literarias TALLER DE COMPOSTURAS  
Las últimas producciones en NOVELAS  
SAN PEDRO, 17 APARTADO EN CORREOS, 79 CACERES

